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ATA da Reunión de representantes de Acre-Brasil, miembros del Grupo de Trabajo 
Transfronterizo para la Protección de la Sierra del Divisor y del Alto Río Juruá, con 

Representantes de Organizaciones de la Sociedad Civil y órganos Gubernamentales de 
Ucayali-Perú – Pucallpa, maio de 2006 

 

 

Nos dias 18 e 19 de maio de 2006, na cidade de Pucallpa/Ucayalli/Peru, no Salon de 

Grados da Universidade Nacional de Ucayali – UNU,  reuniram-se representantes de 21 

organizações  da sociedade civil e instituições governamentais peruanas e 06 

representantes de organizações brasileiras, vindas do Acre, que totalizaram a presença de 

66 pessoas no primeiro dia e 47 pessoas no segundo (Anexo 1 – Lista com o nome dos 

participantes) para se discutir a seguinte pauta:  proposta de agenda comum da sociedade 

civil do Acre e de Ucayalli para defesa da biodiversidade e povos indígenas e tradicionais 

na região da Serra do Divisor e do Alto Juruá; a integração entre as Universidades do 

Acre e de Ucayali;  e  a criação do Fórum de Integração que os governos do Acre e de 

Ucayalli irão oficializar em julho de 2006 durante reunião que acontecerá nos dias 14 a 

16, na cidade de Cruzeiro do Sul.  

 

 

A abertura da reunião aconteceu pela manha do dia 18. Na mesa de abertura estavam 

Jorge Vela – UNU, Claudia Vega – TNC Peru, Francisco Pinhanta – SEPI/Acre, 

Francisco Estremadoyro – PRONATURALEZA e Miguel Scarcello – SOS Amazônia. 

Foram apresentados os objetivos da reunião, explicado o Consórcio de entidades que 

executa projeto com esta finalidade, com apoio da Fundação Goordon Moore e 

relacionado o evento ao processo de integração que os governos do Acre e de Ucayalli 

estão empreendendo.  

 

A seguir foi apresentado um histórico das relações entre o Governo do Acre e de Ucayali, 

das reuniões realizadas e como se inseria esta reunião nesse processo visando a 

integração regional. Durante o resto do dia,  foi discutido o documento “Agenda Comum 

para proteção transfronteiriça”. Os participantes foram divididos em dois grupos, sendo 

que um tratou dos problemas do lado brasileiro e da agenda comum e o outro dos 

problemas do lado peruano e também da agenda comum. Ao final do dia cada grupo 

apresentou os resultados e as alterações foram apresentadas no data show (Anexo 2 – 

Agenda comum revisada).  

 

No dia 19 a reunião foi reiniciada  tratando das iniciativas para integração entre as 

Universidades de Ucayali e do Acre. Marcio Uchoa apresentou a UFAC e o que se 

pretende com a Universidade da Floresta, não tendo sugerido mecanismos para 

integração. Jorge Vela apresentou a UNU e anunciou propostas para integração. A seguir 

os participantes apresentaram sugestões e também algumas maneiras de se realizar a 

integração entre as duas universidades.  Para potencializar o tema foram destribuidas 

fichas de cartolina para os participantes apresentarem sugestões (Anexo 3 – sugestões de 

integração das Universidades). 

 

 GRUPO DE TRABALHO PARA PROTEÇÃO TRANSFRONTEIRIÇA DA SERRA DO 
DIVISOR E ALTO JURUÁ BRASIL – PERU 

 



 2 

 

O ponto de discussão seguinte foi o  Fórum de Integração entre Acre e Ucayali, que esta 

sendo defendida pelos dois governos e deverá ser aprovada na reunião que irá acontecer 

em Cruzeiro do Sul, no mês de julho. Como ponto inicial foi efetuada  uma rápida 

reflexão sobre a importância da sociedade civil entrar ou não neste Fórum e aberto o   

debate. Como houve consenso sobre a participação no Fórum, foi apresentado no data 

show o resultado de uma chuva de idéias realizada na reunião dia 9 de dezembro de 2005 

em Cruzeiro do Sul, tendo como tema a visão, a missão, a estrutura, a composição e os 

princípios do Fórum. Com base neste documento, e por sugestão dos participantes, as 

lideranças indígenas se agruparam para discutir como seria a participação indígena no 

Fórum. Os outros participantes da reunião se agruparam e discutiram sobre como deverá 

ser a gestão e a estrutura do Forun.  Ao final os dois grupos apresentaram os resultados 

que se integravam (Anexo 4 – Sugestões para o Funcionamento do Fórum). 

 

Foram aprovados alguns passos para continuidade do trabalho:  

 

a) Realizar outra reunião entre os representantes peruanos em junho para revisar e 

consolidar o texto da agenda comum, o mesmo irá acontecer no Acre, com a finalidade 

de se ter uma versão final a ser apresentada em julho em Cruzeiro do Sul;  definir quais 

serão as organizações no Peru que irão representar seus pares na estrutura (composta por 

representantes de 5 setores em cada pais = Sec. Técnica, povos indígenas, ongs, 

Universidades e setor privado),   para gestão do Forum a ser defendida na reunião em 

Cruzeiro do Sul em julho de 2006; quais serão os representantes que irão ao Acre para 

reunião em julho e como viabilizar a ida de todos; e discutir sobre a dinâmica de 

funcionamento do Fórum (a exemplo do MAP). 

 

b) Realizar reunião dos 5 membros do Acre e de Ucayali indicados para compor a 

estrutura do Fórum, para rever e aprimorar proposta para o Fórum, como forma de 

funcionamento (se será igual ao MAP), além de analisar condições de ida para Cruzeiro 

do Sul.  A reunião poderá ser realizada em Pucallpa, antes da reunião de Cruzeiro do Sul.  

 

c) Encaminhar a Ata do evento com a versão final dos documentos trabalhados, no prazo 

de uma semana, para Jorge Vela da UNU,  PRONATURALEZA e IBC distribuírem em 

Ucayalli e a SOS Amazônia, no Acre  encaminha para as organizações membro do GT  

Transfronteiriço. 
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Só foi possível se realizar a reunião devido ao esforço conjunto das equipes  da 

ProNATURALEZA e  do IBC em Pucallpa, do apoio da TNC do Peru, da SOS 

Amazônia no Acre, dos recursos cedidos pela Fundação Gordon Moore e especialmente, 

graças a Universidade Nacional de Ucayalli – UNU, na pessoa de Jorge Vela, que além 

de ceder o espaço físico, concentrou pessoal e disponibilizou recursos para viabilizar o 

evento.  Lamentavelmente, por falha de comunicação da SOS Amazônia, o Governo 

Regional de Ucayalli, não esteve presente durante o evento o que não proporcionou  

avanços em algumas discussões. Cabe ressaltar a presença no segundo  dia da reunião do 

Conselho Sidney Holey, do Alto Purus, que contribui efetivamente para o avanço das 

discussões.   

Pucallpa – Peru, 29 de maio de 2006 


